

臺北

十一月二十六日

乳房中心揭幕 一站式全方位

國民健康署資料顯示，近年乳癌高居臺灣女性癌症發生率第一位、死亡率第四位、發生年齡層約比歐美國家年輕十歲。為提供更完善的醫療照護，臺北慈濟醫院成立「乳房中心」，十一月二十六日，慈濟醫療志業張聖原策略長、趙有誠院長、張耀仁副院長與醫療團隊共同參與揭幕儀式。

趙有誠院長感恩表示：「臺北慈院致

力全人醫療，把所有人當成自己的家人照顧。今天真的非常高興。感恩大家的努力，讓乳房中心順利成立，且成為一個注重隱私、充滿溫柔的環境。」

張耀仁副院長帶領大家參觀乳房中心，他表示，通常乳房出現腫塊，約有百分之九十是良性疾患，百分之十是惡性腫瘤，因此乳房中心的服務對象不局限於乳癌患者，也包括乳房腫塊、疼痛、乳頭分泌物等乳房相關疾病。過往病人因乳房疾病就診時，需多次往返診間、超音波室、X光攝影室等，奔波耗時。考量婦女就診隱密性與便利性，「乳房中心」設立於婦產部與婦女中心旁（設有乳房攝影

臺北慈濟醫院成立乳房中心，將結合各醫療專科，提供優質照護，守護婦女健康。醫療志業張聖原策略長（中左）、趙有誠院長（中右一）、張耀仁副院長（中右二）及院長室主管們共同揭幕。





為提升病人便利性
及診療準確度，乳
房中心購入 3D 乳
房攝影儀，能多角
度拍攝，快速定位
病灶。

室)；獨立空間的設計，保障病人隱私；並設有二診間、乳房超音波檢查室、更衣室及協談室，病人可一站式的完成檢查、確診並安排治療。縮短就醫次數，更提升診療效率。

一般外科李朝樹醫師介紹乳房中心一站式全方位的服務及開刀房儀器。診療上，安排六位乳房專科醫師門診看診，輔以醫病共享決策 (Shared Decision Making, SDM)，透過多媒體資訊，視病人疾病及需求，討論最適切的治療方針。影像醫學部郭秀雯醫師，解說新引進的精密儀器，包括：乳房專用高階超音波、3D 乳房攝影儀、3D 立體定位輔助切片。郭秀雯醫師表示：「3D 乳房攝影儀，以多角度拍攝，再經電腦重組為橫斷切面，能更精細區分原來乳腺組織重疊部分，偵測準確率約較傳統乳攝儀提高百分之四十，更可減少百分之三十到四十的疼痛度，且搭配

3D 立體定位輔助切片，能快速定位病灶處，直接真空吸取進行化驗，相對過往方式不只提升效率，對病人而言也相對便利。」

張耀仁副院長說明，隨著醫療科技進步，乳癌不再是不治之症，若能早期發現及治療，第一期患者的五年存活率將近百分之百，即便是第四期患者，若積極接受治療，存活率也高達三至四成；加上現今乳癌治療的最新趨勢為「整形式乳癌切除手術」，臺北慈院透過乳房專科與整形外科共同合作，先由乳房專科醫師進行微創手術，在保留乳頭及皮膚的情況下，取出乳腺組織，由整形外科醫師重建乳房，減少病人因外觀落差造成的心理負荷。臺北慈院「乳房中心」將以病人為中心，結合各醫療專科，提供優質與專業的照護，守護病人與家屬的生活品質。(文／曹耘綺 攝影／盧義泓)